
اقتصادی

راه‌اندازی کارگاه تولید باقلوا 
با 10 هزار تومان

دبیر اتحادیه تولید نساجی:

صنعت پوشاک ایران
به علت واردات در حال نابودی است

کوتاه اقتصادی

فره ایزدیان، کارآفرین عرصه اقتصادی توانسته با 10 هزار 
تومان یک کارگاه تولید باقلوا را راه‌اندازی کند.

به گزارش خبرنگار سرویس اقتصادی کیهان، نامبرده از سال 82 با 
سرمایه 10 هزار تومان اقدام به خریداری تجهیزات ساده شیرینی‌پزی 

نمود و کار را با جدیت در منزلش شروع کرد.
این کارآفرین عرصه بسیج سازندگی با اخذ 90 میلیون تومان 
تسهیلات از سازمان بسیج سازندگی استان قزوین، توانست در 3 
مرحله کارش را گسترش دهد و ابتدا از منزل مسکونی‌اش کار را 
شروع کرد و سپس در یک کارگاهی با ابعاد 150 مترمربع ادامه داد.
ایزدیان با گسترش کارگاه تولید باقلوا در حال حاضر توانسته برای 
15 نفر به صورت مستقیم اشتغالزایی کند و 15 خانواده قزوینی که 
به کار نیاز داشتند را از خطر محرومیت و فقر نجات داده و وسیله‌ای 

برای امرار معاش آنها شود.
نامبرده می‌گوید: با توکل به خدا و اعتماد به سخنان رهبری مبنی 
بر اینکه می‌توان در عرصه اقتصاد مقاومتی و داشتن همت بسیجی 
در هر شغلی موفق بود این کار را با سرمایه اندک شروع کردم و 
اکنون بخودم افتخار می‌کنم که توانستم حداقل 15 خانواده را به 

نان و نوایی برسانم.
وی در ادامه، افزود: اکنون در کارگاه تولیدی ما 35 مدل انواع باقلوا 
اعم از لوزی، پیچ، سنتی و سایر نان و شیرینی محلی تولید می‌شود.
وی اضافه کرد: باقلوای پیچ و لوزی قزوین به دلیل تهیه شدن 
از بادام و پسته قزوین که دارای سبزینگی منحصر به فردی است و 
حرارت، توانایی زدوده کردن رنگ سبز و بسیار دلنواز آن را ندارد، 

طرفداران بسیاری را به سوی خود جذب کرده است.
این کارآفرین قزوینی، می‌گوید: باقلوا در ایران به شکل‌های مختلف 
همچون لوزی، مربع و لوله‌ای و در انواع طعم‌های پسته‌ای، بادامی، 
نارگیلی و غیره با مواد اولیه نظیر گلاب، و غیره تهیه می‌شود به طوری 
که باقلوای سنتی قزوین گل سرسبد باقلواها در ایران می‌باشد. وی 
افزود: مردم قزوین به دلیل داشتن روحیه مهمان‌نوازی، سعی در تهیه 
بهترین شیرینی‌ها با مرغوب‌ترین مواد برای پذیرایی از مهمان دارند و 
به همین دلیل کیفیت، رنگ و مزه شیرینی‌های قزوینی آن را از دیگر 
شیرینی‌های کشور متمایز کرده، از این رو من به عنوان یک مسلمان 
متعهد انقلابی که خودم را فرزند این آب و خاک می‌دانم تلاش کردم 

که فقط از مواد درجه یک در کارم استفاده کنم.
باقلوای تولید ما به دلیل مغز خشکبار درجه یک و موادی همچون 

هل و گلاب اعلی بسیار پر خاصیت و تقویت‌کننده بدن می‌باشد.

طبق بخشنامه وزارت کار

30 اسفند برای مشمولان قانون کار 
تعطیل رسمی شد

نایب رئیس‌کمیسیون کشاورزی مجلس خبر داد

هشدار مجلس به وجود رانت 
در شرکت بازرگانی دولتی

وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با ابلاغ مصوبه‌ای به 
مدیران کل استان‌ها، سی‌ام اسفندماه را روز تعطیلی رسمی 

اعلام کرد.
در متن این مصوبه آمده است: »با عنایت به پرسش‌های مکرر در 
خصوص تعطیلی روز سی‌ام اسفند‌ماه، به آگاهی می‌رساند نظر به اینکه 
موجب لایحه قانونی تعیین تعطیلات رسمی کشور مصوب 59/4/8 
شورای عالی انقلاب جمهوری اسلامی ایران، 29 اسفند تا 4 فروردین 
جزو تعطیلات رسمی کشور منظور شده است و در سال‌های کبیسه 
اسفندماه 30 روزه بوده و روز سی‌ام نیز در بازه تعیین شده قرار می‌گیرد 
و اصلاحات بعدی آن قانون نیز متعرض تعطیلی روز سی‌ام اسفندماه 
نشده است، بنابراین بر طبق قانون یاد شده، روز سی‌ام اسفندماه 

همچنان جزو تعطیلات رسمی کشور محسوب می‌شود.«
به گزارش مهر در صورتی که کارگری در این روز در کارگاه به کار 
اشتغال داشته باشد با لحاظ مقررات ماده 59 قانون کار، کارکرد این 
روز جزو ساعات انجام کار اضافی محسوب و به استناد ماده مذکور 

مشمول دریافت فوق‌العاده اضافه‌کاری خواهد شد.

عضو هیئت مدیره شورای زیتون اعلام کرد

واردات قاچاق ۲۰ میلیون یورو 
روغن زیتون‌ قلابی به کشور

عضو هیئت مدیره شورای زیتون گفت: مردم مراقب باشند 
و روغن‌های زیتون قلابی POMACE مصرف نکنند‌، برای واردات 
قاچاق این روغن‌ها 20 میلیون یورو از جیب ملت پرداخت می‌شود.
نادر جلالت، عضو هیئت مدیره شورای زیتون در گفتگو با خبرنگار 
اقتصادی »نسیم آنلاین« با بیان این مطلب که تولید روغن زیتون همیشه 
در آذر و دی ماه صورت می‌گیرد، گفت: متأسفانه امسال چیزی در حدود 
40 درصد افت تولید روغن زیتون داشته‌ایم و دلیل این کاهش تولید 

ناآور بودن سال 95 بوده است.
وی در ادامه توضیح داد:  تولید زیتون در یک سال، به اصطلاح آور  و 
سال بعد ناآور است و امسال سال ناآور این محصول بوده، دلیل دیگر افت 
تولید سرمای شدیدی است که در اردیبهشت ماه باعث سرمازدگی باغات 

شد و موجب شد تا حدی گل‌دهی درختان آسیب ببیند.
جلالت خاطرنشان کرد: هرچند در سال ناآور میزان زیتون کمتر 
است اما محصول درشت‌تری به نسبت سال آور به بار می‌آید لذا کشاورز 
ترغیب می‌شود تا محصول خود را برای کنسرو شدن در نظر بگیرد زیرا 
صرفه اقتصادی بیشتری برای او خواهد داشت. بنابراین می‌توان گفت 
که امسال تولید کنسرو زیتون از تولید روغن آن بیشتر بود هر چند که 
تولید کنسروی امسال نیز نسبت به سال‌های گذشته چیزی در حدود 

10 درصد کاهش داشت.
وی با اشاره به این مطلب که حدود 4 هزار تن زیتون در سال‌های 
آور این محصول در داخل کشور تولید می‌شود، گفت: هر چند که سرانه 
مصرف زیتون در خانوارهای ما چیزی در حدود 200 گرم است و این 
میزان در پایین‌ترین سطح جدول بین‌المللی قرار دارد، اما با این حال با 
احتساب همین میزان سرانه نیز ما چیزی در حدود 16 هزار تن مصرف 
روغن زیتون در کشور داریم بنابراین حدود 10 تا 12 هزار تن برای مصرف 

داخلی کمبود وجود دارد.
عضو هیئت مدیره شورای زیتون تصریح کرد: از این 12 هزار تن 7 
هزار تن به صورت قاچاق وارد کشور می‌شود، البته این میزان کالای قاچاق 
که به هیچ عنوان روغن واقعی زیتون نبوده و در واقع روغن تفاله زیتون 
است که به نام  پومیس POMACE در بازار به فروش می‌رود که نه تنها 

مفید نخواهد بود بلکه مضرات فراوانی نیز خواهد داشت.
وی اظهار داشت: مردم هم به دلیل آگاهی نداشتن از کیفیت این 
روغن‌ها آنها را خریداری می‌کنند و برای خرید چنین کالای نامرغوبی 
چیزی در حدود 20 میلیون یورو در سال از جیب مردم به جیب قاچاقچیان 
این کالاها ریخته می‌شود و در حقیقت این میزان هزینه روغن زیتون 

قلابی خواهد شد.
جلالت گفت: شاید بهتر باشد دولت فکری به حال بازار زیتون کرده 
و بازار را از دست دلال‌ها خارج نماید و این با کنترل کالاهای قاچاق 
و همچنین واردات بسیار کنترل شده در مقاطع کمبود این محصول 

امکان‌پذیر خواهد بود.

نایب ‌رئیس‌کمیسیون کشاورزی مجلس از جلسه با وزیر جهاد 
کشاورزی درباره برخی رانت‌ها در شرکت بازرگانی دولتی و اعلام 

هشدارهای نمایندگان مجلس در این باره به وزیر کشاورزی خبر داد.
جلال محمود زاده در گفت‌وگو با تسنیم، با اشاره به واردات بیش از اندازه 
محصولات کشاورزی اظهار داشت: در مقاطعی به‌جای واردات 200 هزار تن 
شکر مورد نیاز سالانه، بیش از سه میلیون تن وارد شده است که این امر باعث 

می‌شود محصولات کشاورزان روی دست آنها بماند.
وی افزود: برای صادرات سیب در برابر واردات موز با مشکل کاهش تعرفه 
واردات موز مواجه شدیم، به همین منظور مسئولین مربوطه از وزارت جهاد 
کشاورزی به کمیسیون کشاورزی دعوت شدند و به آنها اعلام شد که این امر 

باعث خسارت به تولیدکنندگان می‌شود.
نایب رئیس ‌کمیسیون کشاورزی مجلس ادامه داد: بعد از هشدارهای 
کمیسیون کشاورزی مجلس، به معاونین وزیر جهاد کشاورزی یعنی آقایان قنبری 
و آقایی، تعرفه واردات موز از پنج درصد به 15 درصد تغییر یافت که این امر باعث 

شد دوباره صادرات سیب رونق نسبی بگیرد.
محمود زاده با بیان اینکه هزینه تولید محصولات کشاورزی در کشورمان 
بالاست، گفت: این هزینه‌ها باید کاهش یابد که از طریق اعطای تسهیلات 

ارزان‌قیمت به کشاورزان می‌توانیم نرخ تولیدات این بخش را کاهش دهیم.
وی تأکید کرد: در محصولاتی که نیاز کشور از طریق تولیدات داخلی تأمین 

می‌شود، دیگر نباید واردات کرد، تا تولیدات کشاورزان دچار مشکل نشود.
نایب رئیس‌ کمیسیون کشاورزی مجلس ادامه داد: پول خرید تضمینی 
کشاورزان نیز در سال جاری با تأخیر پرداخت شد، که این امر نیز از موضوعاتی 

بود که به معاونین جهاد کشاورزی گوشزد شد، تا برای اصلاح آن اقدام کنند.
محمود زاده اضافه کرد: در صورتی که برای احقاق حقوق مصرف‌کنندگان قصد 
واردات محصولات کشاورزی وجود دارد باید این امر به‌صورت کنترل شده باشد.

وی در ادامه صحبت‌های خود بیان کرد: شرکت بازرگانی دولتی ایران وظیفه 
تنظیم بازار کالاهای اساسی را به‌عهده دارد اما در دو سال گذشته که این سازمان 
زیر نظر جهاد کشاورزی برای تنظیم بازار و صادرات و واردات عمل کرده، کارنامه 

موفقی نداشته است.
نایب رئیس ‌کمیسیون کشاورزی مجلس گفت: تعدادی از مشاوران مربوطه 
در ریاست جمهوری و تعدادی از کارشناسان دیگر اخطارهایی به شرکت بازرگانی 
دولتی ایران در خصوص انتصابات و استفاده از مدیران غیرتوانمند دادند. نمایندگان 
مجلس نیز به وزیر جهاد کشاورزی در خصوص عدم استفاده از مدیران توانمند و 

وجود رانت در شرکت بازرگانی دولتی ایران هشدار داده‌اند. 
محمود زاده تصریح کرد: به‌خاطر بررسی برنامه ششم و بودجه هنوز فرصت 
نشده که  این سؤالات ما از وزارت جهاد کشاورزی در کمیسیون کشاورزی مطرح 
شود، اما این سؤالات مطرح خواهد شد و وزیر باید در این ارتباط پاسخگو باشد 

و بتواند نمایندگان را قانع کند.
وی گفت: مستنداتی نیز در این خصوص وجود دارد که آنها را به وزیر 

کشاورزی ارائه می‌دهیم.
نایب رئیس‌ کمیسیون کشاورزی مجلس یادآور شد: با توجه به حساسیت 
موجود در درآمد و هزینه‌های شرکت بازرگانی دولتی باید از افرادی در این شرکت 

استفاده شود که از سلامت مالی بیشتری برخوردارند، تا مشکلی پیش نیاید.
محمود زاده ادامه داد: سؤال کتبی خود را براساس ابزارهای قانونی نمایندگان 
مجلس، از وزیر محترم جهاد کشاورزی درباره شرکت بازرگانی دولتی ایران مطرح 

کرده‌ایم.
وی افزود: برکناری احتمالی علی قنبری از شرکت بازرگانی دولتی ایران بستگی 
به نظر وزیر جهاد کشاورزی دارد و ما وظیفه نظارتی خود را انجام و هشدار و 
نقطه‌نظرهای لازم را به وزیر جهاد کشاورزی می‌دهیم اما ایشان خود باید اقدام 

کنند.
نایب رئیس‌ کمیسیون کشاورزی مجلس بیان کرد: در صورتی که وزیر جهاد 
کشاورزی اقدامات لازم را انجام نداد، خودش و وزارتخانه وی به چالش کشیده 

خواهد شد و آقای حجتی در این خصوص باید تصمیم درست را بگیرد.

* شرکت مخابرات ایران در بازه زمانی سه ماهه پایانی تابستان تا پاییز 
امسال حدود 1/7 میلیون تلفن ثابت منصوبه را در کشور جمع‌آوری کرده 
است. به گزارش تسنیم، آمارهای رسمی ارائه شده از سوی وزارت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات نشان می‌دهد که شرکت مخابرات ایران تا پایان پاییز 
سال جاری توانسته 30 میلیون و 504 هزار و 607 تلفن ثابت شهری و 
روستایی فعال کند.مخابرات تاکنون 35 میلیون و 325 هزار خط تلفن 
ثابت در کشور نصب و 86/36 درصد از مجموع خطوط را دایری کرده 
است؛ ضریب نفوذ این اپراتور ثابت تا بازه زمانی پایان آذرماه سال جاری 
38/28 درصد بوده است. ضریب نفوذ شرکت مخابرات ایران در حالی از 
38/22 درصد تا پایان شهریورماه سال جاری به 38/28 درصد تا پایان 
آذرماه رسیده است که این شرکت ظرف سه ماه مذکور حدود یک میلیون 
و 700 هزار تلفن منصوبه در کشور را جمع‌آوری کرده است.در حالیکه 
مخابرات این تعداد تلفن منصوبه را جمع‌آوری کرده است اما شرکتهای 
ارتباطات فرزانگان پارس )ایرافون قشم(، آریا رسانه تدبیر )شاتل( و رسانه 
مهر وطن )ضحی کیش( نیز تا پایان آذرماه سال جاری به ترتیب 40/000، 

3/417 و 300/000 تلفن در کشور منصوب داشته‌اند.
* رئیس‌کل بانک مرکزی از تزریق اسکناس‌های نو به مناسبت 
ایام نوروز و بهره‌مندی مردم از آنها در هفته آینده به همه بانک‌ها 
خبر داد. به گزارش فارس، ولی‌الله سیف دیروز در حاشیه نشست 
هیئت دولت با حضور در جمع خبرنگاران گفت: طبق روش‌های 
سال‌های گذشته که خوشبختانه طبق برنامه‌ریزی‌هایی که صورت 
گرفته شده بود تاکنون مشکلی هم در این رابطه نداشته‌ایم و 
امسال هم همانند روش‌های گذشته عمل خواهیم کرد و از یک 
هفته دیگر در اختیار بانک‌ها قرار می‌گیرد تا بتوانند عمل کنند. 
وی درباره ابلاغ بخشودگی سود و جریمه دیرکرد وام‌های زیر 100 
میلیون، گفت: همانطور که اطلاع دارید قبلًا بخشنامه آن به همه 
بانک‌ها ابلاغ شده منتها اینکه هر بانکی چه میزان بودجه‌ای دارد 
و چه میزان می‌تواند عمل کند مقداری با تأخیر انجام شد اما فکر 
می‌کنم اکنون دو روز است که به بانک‌ها ابلاغ شده و می‌توانند 

در این راستا اقدام کنند.
* عملیات کابل برگردان با هدف توسعه شبکه کابل در مراکز مخابرات 
شهر قدس و شهید جعفری از تاریخ 5 اسفندماه آغاز می‌شود به گزارش 
روابط عمومی مخابرات منطقه تهران، با اجرای عملیات مذکور ارتباط 
تلفنی مشترکین در مرکز مخابرات شهر قدس با پیش شماره‌های 4681 
الی 4689 در محدوده شهرستان قدس، شهید قربانی، فجر 2 و بازارچه 
امام رضا)ع( به مدت 72 ساعت و در مرکز مخابرات شهید جعفری از 

ساعت 24 به مدت 5 ساعت با اختلال همراه است.

استاد اقتصاد:

دانش مقاوم‌سازی اقتصاد در غرب به دانشجویان ایرانی منتقل نمی‌شود
استاد اقتصاد:

قیمت بازارنوع سکه
1/198/000سکه تمام طرح جدید
1/180/000سکه تمام طرح قدیم

648/000نیم سکه
355/000ربع سکه

220/000گرمی
115/042هر گرم طلای 18 عیار

نوع ارز
3782دلار
4098یورو
4825پوند

1083لیر ترکیه
1055درهم امارات

قیمت سکه و ارز ) به تومان(

صفحه 4
پنج‌شنبه ۵ اسفند ۱۳۹۵ 

۲۵ جمادی الاول ۱۴۳۸ - شماره ۲۱۵۷۰

و  تولید  اتحادیه  دبیر 
پوشاک  و  نساجی  صادرات 
پوشاک  گفت: صنعت  ایران 
ایران به دلیل قاچاق و واردات 
پوشاک از رده خارج در حال 

نابودی است.
سعید غدیری در گفت‌وگو با 
خبرگزاری تسنیم، با اشاره به اینکه 
متاسفانه صنعت پوشاک کشور مورد 
هجمه سنگین واردات غیرقانونی 
قرار گرفته و همین امر موجب شده 
بسیاری از تولیدکنندگان پوشاک با 
از دست دادن بازارهای خود حجم 

تولید خود را تا حد زیادی کاهش 
دهند، اظهار داشت: همین موضوع 
سبب کاهش تولید در زنجیره تامین 
پوشاک اعم از ریسندگی، بافندگی، 
رنگرزی چاپ و تکمیل و سایر 

صنایع مرتبط شده است.
دبیر اتحادیه تولید و صادرات 
نساجی و پوشاک ایران با بیان اینکه 
ظاهرا حرکت‌های سازماندهی شده 
از سوی رقبای این صنعت بخصوص 
در کشورهای همسایه شکل گرفته 
که هدف‌گذاری آن نابودی صنایع 
داخلی است، افزود: هیچ آمار درست 

و متقنی از میزان واردات غیرقانونی 
پوشاک به کشور در دست نیست در 
حالیکه آمار واردات رسمی اظهار 
شده در سال گذشته کمتر از بیست 
میلیون دلار بوده و رقم اظهار شده 
واردات پوشاک از سوی گمرک طی 
سال جاری 60 میلیون دلار است.

غدیری تصریح کرد: میزان 
برخی  توسط  غیرقانونی  واردات 
مبادی ذیربط حدود سه میلیارد 
دلار تخمین زده می‌شود این در 
حالیست که برخی مبادی اطلاعاتی 
کشور میزان واردات غیرقانونی به 

کشور را طی سال 93 بیش از چهار 
میلیارد دلار و برای سال جاری بیش 
از پنج میلیارد دلار اعلام می‌کنند!

وی با اشاره به عدم اجرای 
صحیح قوانین گمرکی و عدم 
شفافیت در مراحل ثبت سفارش‌ها، 
گفت: بسیاری از واردکنندگان 
یا کمپانی‌های بزرگ پوشاک با 
استفاده از همین خأ موجود و 
عدم اجرای صحیح قوانین گمرکی 
این حجم واردات وحشتناک را به 
کشور تحمیل می‌کنند. علاوه بر این 
شرکت‌های خارجی اجناس خارج از 

رده خود را با اسامی برندهای مطرح 
یا حتی نام‌های ناشناخته وارد کشور 

می‌کنند.
دبیر اتحادیه تولید و صادرات 
نساجی و پوشاک ایران اضافه 
کرد: خوداظهاری غلط در گمرک 
و عدم پرداخت حقوق دولت و 
دامپینگ کالاهای خود، حقوق 
مصرف‌کنندگان داخلی را هم زیر 
پا می‌گذارند اجناس خود را به چند 
برابر قیمت می‌فروشند و تازه جایزه 
صادراتی هم از کشور خود دریافت 
می‌کنند. در واقع بخش زیادی از 

پوشاک وارداتی به کشور از رده 
خارج و بی‌کیفیت است.

با  امیدواریم  افزود:  وی 
اجرای صحیح قوانین گمرکی 
دستورالعمل  علی‌الخصوص  و 
خارجی  شرکت‌های  فعالیت  نحوه 
عرضه‌کننده پوشاک در کشور 
شاهد کاهش این آمار نگران‌کننده 
باشیم. چرا که اگر اقدام عاجلی 
در این خصوص نشود بسیاری از 
تولیدکنندگان کشور در سال آینده 
فعالیت خود را تعطیل یا خود به 
صف واردکنندگان خواهند پیوست.

گفت:  میوه  اتحادیه  رئیس 
قیمت پرتقال جنوب به 10 هزار 
تومان رسیده است، اگر دولت 
می‌خواهد پرتقال وارد کنداین 

کار را کنترل شده انجام دهد.
در  مهاجران  حسین  سید 
گفت‌وگو با مهر از افزایش قیمت 
پرتقال جنوب در بازار خبر داد و 
اظهار داشت: در حال حاضر قیمت 
هر کیلوگرم پرتقال جنوب بین 
چهار تا 10 هزار تومان، نارنگی 
بندرعباس هشت تا 12 هزار تومان، 
گریپ فروت بین 2500 تا سه هزار 
تومان، لیمو شیرین بین سه تا چهار 
هزار تومان، پرتقال تامسون شمال 
آبدار سه هزار تومان، کم آب 500 
تومان، سیب درختی سفید شش 
هزار تومان و نوع قرمز آن پنج‌هزار 

تومان است.
وی ادامه داد: نرخ هر کیلوگرم 

سیب درختی درجه دو بین 2500 
تا سه هزار تومان، موز بین 3800 
تا 4200 تومان، کیوی 3500 
تا 4500 تومان، خیار 2500 تا 
3500 تومان، توت فرنگی گلخانه 
15 هزار تومان، خیار بوته‌ای بین 
1500 تا 2500 تومان، پیاز و 
سیب‌زمینی 800 تا 1200 تومان، 
سبزی خوردن دو هزار تا 2500 
تومان و سبزی جور )پلو، کوکو، 
آش و قورمه( 1200 تا دو هزار 

تومان است.
مهاجران درباره عرضه میوه‌های 
ممنوعه نیز افزود: میوه‌های خارجی 
در میزان بسیار اندک همچنان در 

بازار توزیع می‌شوند.
رئیس اتحادیه میوه و سبزی در 
بخش دیگری از سخنان خود درباره 
واردات پرتقال به کشور نیز گفت: 
اگر مردم برای مصرف شب عید 

خود، میوه‌هایی مانند سیب درختی، 
خیار و موز را در اولویت قرار 
می‌دادند و مصرف پرتقال کاهش 
پیدا می‌کرد نیازی به واردات این 
محصول نبود که این به نفع کشور 

هم بود چون ارز خارج نمی‌شد.

مهاجران تصریح کرد: انتظار 
ما این است که در صورت واردات، 
این امر کنترل شده باشد تا به تولید 
داخل آسیب وارد نشود؛ محصولات 
وارداتی در سردخانه‌ها ذخیره شود و 
اگر شب عید با کمبود این محصول 

و بحران در بازار مواجه شدیم به بازار 
تزریق شوند.

از سوی دیگر سید رضا نورانی 
رئیس اتحادیه صادرکنندگان میوه 
به خبرنگار فارس گفته بود، در 
پرتقال‌های مصری  ورود  صورت 

به کشور قیمت آن تا کیلویی پنج 
هزار تومان خواهد بود. چهارم بهمن 
ماه ستاد تنظیم بازار طی مصوبه‌ای 
برای تنظیم بازار مرکبات برای 
شب عید به وزارت جهاد کشاورزی 
دستور خرید و واردات 100 هزار 
تن پرتقال را داده بود که در مرحله 
اول 20 هزار تن از مصر وارد کشور 
شده است و گفته می‌شود که 
رقمی حدود 60 هزار تن پرتقال 
نیز از ترکیه خریداری شده است، 
اما همچنان مسئولان دولتی در این 
زمینه سکوت اختیار کرده‌اند و حتی 
اعلام می‌کنند که نیازی به واردات 

مرکبات نداریم!
واردات میوه و مرکبات ممکن 
است با خطر ورود آفت جدید همراه 
باشد و همچنین زیان اقتصادی و 
هجوم آفت متوجه باغهای مرکبات 

کشور است.

رئیس اتحادیه میوه:

پرتقال جنوب 10 هزار تومان شد

معاون اقتصادی بانک مرکزی 
اذعان کرد که عامل اصلی رشد 
اقتصادی 7/4 درصدی شش 
ماهه نخست سال جاری، گروه 

نفت بوده است.
به گزارش تسنیم، پیمان 
قربانی در یک نشست خبری، در 
توضیح عملکرد بانک مرکزی در 
حوزه رشد اقتصادی، گفت: رشد 
اقتصادی در شش ماهه سال 
جاری 7/4 درصد است که منتج 
از رشد 5/4 درصدی فصل اول 
و 9/2 درصدی فصل دوم است. 
عامل اصلی رشد اقتصادی گروه 
نفت بوده است. بطور طبیعی در 
سال 95 باید سهم ارزش افزوده 
بالا می‌بود چراکه امسال  نفت 
ظرفیت از دست رفته سال‌های 

قبل را بازپس گرفتیم.
معاون اقتصادی بانک مرکزی 
تصریح کرد: رشد در تمام گروه‌ها 
بهبود یافته است ولی در بخش 

معدن و ساختمان رشد منفی 
داشتیم البته از شدت منفی 
بودن رشد این بخش‌ها کاسته 
شده است. روند صعودی در تمام 
بخش‌ها و گروه‌ها مشاهده می‌شود 
و انتظار می‌رود در آینده هم رخ 
دهد. رشد اقتصادی در سال 95 
بالای 7 درصد خواهد بود و پیش 
بینی‌های اولیه برای سال آینده 

بین 4 تا 5 درصد است.
وی گفت: نقدینگی در پایان 
دی ماه به هزار و 196 هزار میلیارد 
تومان و پایه پولی ‌172/3هزار 
میلیارد تومان و ضریب نقدینگی 
به 6/9 درصد رسیده است. رشد 
12 ماهه نقدینگی در پایان دی 

ماه به 26 درصد رسیده است.
قربانی با تأکید براینکه در 
سطح معاملات تجاری نقش 
دلار بسیار کمرنگ شده است، 
افزود: ولی در سطح جامعه هنوز 
این ذهنیت بین مردم ایجاد 

نشده است که باید نقش دلار 
در معاملات کمرنگ باشد. باید 
انتظارات متناسب  نقش دلار در 
با تجارت خارجی باشد. در تجارت 
خارجی هم اکنون دلار نقشی 

ندارد.
معاون بانک مرکزی در ادامه 
در پاسخ به سوال تسنیم مبنی 
براینکه آیا کمرنگ شدن دلار 
در معامات جهانی به مثابه 
انعقاد پیمان‌های پولی دو یا چند 

جانبه با کشورهای مختلف است؟ 
گفت: عملکرد در بازار ارز مطلوب 
و شفاف است. تغییرات ایجاد 
شده در بازار ارز هم مانند سایر 
کشورها است. وقتی در تجارت 
خارجی نقش دلار  کم شده 
باید در انتظارات هم کم شود. 
می‌توانیم پیمان‌های پولی هم در 
برخی مقاطع با برخی کشورها 

داشته باشیم.
از  دیگری  بخش  در  وی 

سخنان خود از تعدیل نرخ سود 
بازار بین بانکی با سیاست‌های 
اعمالی بانک مرکزی خبر داد و 
گفت: در سال 94 نرخ سود بازار 
بین بانکی بالای 29 درصد بود که 
به 18/8 درصد کاهش یافته است. 
همچنین امسال این رقم مکررا 
کمتر از 19 درصد بود ضمن اینکه 
سه هفته اول بهمن ماه این نرخ 
بین 17 تا 24 درصد با میانگین 

موزون 18/9 درصد بوده است.
قربانی درباره عدم بخشودگی 
جرایم تسهیلات زیر 100 میلیون 
که به تازگی به نظام بانکی ابلاغ 
شده، اظهار داشت: این بخشنامه 
به بانک‌ها ابلاغ شده و آنها مکلف 
به اجرا هستند اگر بانکی اجرا 

نکند، تخلف کرده است.
معاون اقتصادی بانک مرکزی 
همچنین گفت: در 9 ماهه امسال 
بیش از 636 هزار نفر تسهیلات 
دریافت  ازدواج  میلیونی   10

کرده‌اند که ارزش کل تسهیلات 
58/7 هزار میلیارد ریال است.

قربانی به تشریح سیاست بانک 
مرکزی در حوزه شفاف‌سازی 
و سالم‌سازی اقتصاد پرداخت و 
ادامه داد: در این حوزه بانک‌ها و 
موسساتی که قبلا مجوز نداشتند 
را به زیر چتر نظارتی بانک مرکزی 
اضافه کردیم و با جدیت بیشتری 
درباره موسسات غیرمجاز برخورد 

می‌کنیم.
به گفته معاون اقتصادی بانک 
مرکزی، شفاف‌سازی صورت‌های 
استانداردهای  براساس  مالی 
جهانی از مهمترین اقدامات 
صورت گرفته در نظام بانکی 
است؛ این مهم برای تعاملات 
بین‌المللی نیز بعنوان یکی از 
پیش نیازها به حساب می‌آید. 
اقدامات بانک مرکزی در 
آینده با قوت بیشتر استمرار 

خواهد یافت.

معاون بانک مرکزی:

نفت عامل اصلی رشد 7/4 درصدی بوده است

نادر قاضی‌پور نماینده 
در  اسامی  شورای  مجلس 
نامه‌‌ای به رئیس کل بانک 
مرکزی خواستار پرداخت اصل 
و سود سپرده سپرده‌گذاران 

کاسپین شد.
به گزارش تسنیم، نادر قاضی‌پور 
که به‌عنوان نماینده رئیس مجلس 
شورای اسامی برای رسیدگی به 
امور مؤسسات اعتباری انتخاب 
شده، در نامه‌ای خطاب به 

ولی ا... سیف، رئیس کل بانک 
مرکزی آورده است که مؤسسه 
اعتباری کاسپین مجوزهای لازم را 
دارد و باید سپرده سپرده‌گذاران و 

سود آنها پرداخت شود.
وی در نامه خود به رئیس کل 
بانک مرکزی تأکید کرده است: با 
توجه به مجوزدار بودن مؤسسه باید 
بانک مرکزی در این زمینه پاسخگو 
باشد و اقدامات عاجل را انجام دهد.

نکته‌ای که مؤسسه کاسپین را 

از داستان سایر مؤسسات غیرمجاز 
جدا می‌کند، مجوزی است که 
بانک مرکزی در اسفندماه سال 
گذشته برای این مؤسسه صادر 
کرده و در پلاکاردهای تجمع 
اخیر سپرده‌گذاران کاسپین نیز به 
چشم می‌خورد: »من به مجوز بانک 

مرکزی اعتماد کرده‌ام«.
در  سرمایه‌گذاری  اگرچه 
مؤسسه‌های غیرمجاز همواره با 
ریسک بالایی همراه بوده و بانک 

مرکزی بارها نسبت به این امر 
هشدار داده، اما شاید کمتر کسی 
تصور می‌کرد مؤسسه‌ای که مجوز 
بانک مرکزی را دریافت کرده نیز 
سرانجام به سرنوشت مؤسسات 

غیرمجاز دچار شود.
با گذشت سه ماه، ماجرای 
مؤسسه اعتباری مجاز کاسپین به 
یک کلاف سردرگم تبدیل شده 
است و به نظر می‌رسد سیاست‌های 
بانک مرکزی در رابطه با این مؤسسه 

مجاز جای تردید و سؤال ایجاد 
می‌کند.

همه اینها در حالی است که 
ایران در یک‌سالگی برجام به‌سختی 
به‌دنبال ترمیم اعتماد جهانی نسبت 
به شبکه بانکی خود است و تلاش 
می‌کند تا جای خود را هرچه بیشتر 
در مراودات مالی بین‌المللی باز کرده 
و پای بانک‌های مهم و بزرگ جهان 
را به نظام بانکی خود باز کند، اما 
بروز چنین اختلال‌هایی مثل تجمع 

چندباره سپرده‌گذاران مؤسسه مالی 
مجاز کاسپین که مؤسسه‌ای با مجوز 
دولت تدبیر و امید است، می‌تواند 
این روند را متوقف ساخته و اعتماد 
جهانی نسبت به شبکه بانکی و پولی 

ایران را خدشه‌دار کند.
اما پرسش مهم آن است که: آیا 
سرنوشت هزاران نفر سپرده‌گذار 
مؤسسه »مجاز مالی کاسپین« 
همانند مؤسسات غیرمجاز رقم 

خواهد خورد؟!

قاضی پور خطاب به سیف:

تعهدات کاسپین باید انجام بشود

یک استاد اقتصاد دانشگاه با 
اشاره به اینکه 12 نظریه علمی 
درباره مقاوم‌سازی اقتصاد در دنیا 
تدریس می‌شود، اظهار داشت: 
این علوم به دانشجویان ما منتقل 

نمی‌شود.
به گزارش تسنیم، عادل پیغامی 
در همایش اقتصاد مقاومتی، پیوند 
فرهنگ، سیاست و اقتصاد که 
دیروز در مرکز همایش‌های صدا و 
سیما برگزار شد، گفت: بی‌هویتی و 
بی‌روحی در تک تک لایه‌های زیستی 
مردم قابل مشاهده است به عنوان 
مثال دانشگاه‌های ما در حوزه‌های 
خصوصی  به  فعالیت  میان‌رشته‌ای 
نداشته‌اند در حالیکه در آمریکا به 
عنوان کشور متخاصم ایران 90 درصد 
از فارغ‌التحصیلان در حوزه‌های میان 

رشته‌ای دارای مدرک هستند.
استاد اقتصاد دانشگاه خاطر نشان 
کرد: در دانشکده‌های اقتصاد ما 

نه تنها فرهنگ و سیاست تدریس 
نمی‌شود بلکه همان موضوع اقتصاد 
هم به درستی خوانده نمی‌شود. امروز 
در خود غرب 12 تئوری مقاوم‌سازی 
اقتصاد تدریس می‌شود اما این علوم به 

دانشجویان ما منتقل نمی‌شود.
وی ادامه داد: امروز عده‌ای در 
حوزه علمیه در مورد پول و بانک 
بحث‌هایی را ارائه می‌کنند اما باید گفت 
تا زمانی که موضوع پول به درستی حل 
نشده است صحبت از بانک بیهوده 
است. پیغامی تاکید کرد: مشکل در 
اقتصاد مقاومتی الفاظ تکنیکال نیست 
بلکه مسئله اصلی روح و جان به کار 
رفته در آنهاست. برای تزریق روح 
واقعی و بومی در اقتصاد باید از افرادی 
استفاده شود که به درستی این بطن و 

فهم تاریخی را دریافته باشند.
دولت کلید رفع مشکلات 

اقتصادی را به ‌عکس چرخاند!
یک اقتصاددان دیگر نیز در این 

همایش گفت: کلید حل بسیاری از 
مشکلات و تنگناها در دست دولت 
است اما در موارد زیادی این کلید را 

به‌عکس چرخانده‌اند.
مسعود درخشان تأکید کرد: 
متأسفانه دولتمردان دستگاه‌های 
اجرایی و دستگاه‌های برنامه‌ریزی 
ظرفیت‌های لازم را برای اجرای 
رهنمودهای رهبری دارا نیستند. 
برای اثبات این مدعا باید نگاهی به 
فعالیت‌های انجام شده در سال‌های 
گذشته بیندازیم و از خود بپرسیم که؛ 
آیا الگوی مصرف اصلاح شده است؟ آیا 
سبک زندگی در راستای نظام اسلامی 
تغییر یافته است یا آنکه نتایجی کاملًا 
به‌عکس آنچه هدفگذاری شده محقق 

شده است؟
استاد دانشگاه امام صادق افزود: 
به‌عنوان مثال در حوزه‌های نفت و گاز 
از شرکت‌های خارجی برای حضور در 
ایران دعوت شده است. نکته جالب 

آنجاست که اتفاقاً این دعوت در 
حوزه‌ای انجام شده است که دانش 
و توان مهندسان ایرانی برای برطرف 
کردن نیازهای داخلی کفایت می‌کرد.

درخشان با اشاره به اینکه در 
کارنامه عملکرد سال جاری دولتمردان 
موضوع دعوت از شرکت‌های خارجی 
در حوزه‌هایی مثل نفت و گاز نمره 
منفی می‌گیرد، گفت: کلید حل 
اکثر مشکلات و تنگناهای اقتصادی 
در دست دولت‌هاست اما به نظر 
می‌رسد در بسیاری از موارد این کلید 
را به‌عکس چرخانده‌اند به‌ نحوی که 
منجر به تشدید موانع و تنگناهای 

قبلی شده است.
این استاد اقتصاد با اشاره به اینکه 
هیچ سازوکار خودکاری برای رفع این 
تنگناها به ‌غیر از عمل خود دولتمردان 
وجود ندارد تأکید کرد: سؤال این است 
که؛ کدام جنس از دولتمردان و با 
کدام ویژگی‌ها می‌توانند در راستای 

رفع این تنگناها برای نظام اسامی 
قدم بردارند؟

وی ادامه داد: به نظر می‌رسد 
پاسخ این است که تنها افرادی 
می‌توانند در این حوزه موفق باشند 
که به ظرفیت‌های داخلی تکیه کرده، 
محرومیت‌زدایی را راه و رسم زندگی 
خود قرار داده، شجاعانه مقابل نظام 
سلطه ایستاده و از ظرفیت‌های نظام 

اسلامی به ‌صراحت دفاع می‌کنند.
قرائت‌های لیبرالی و 

مارکسیستی ۲ چالش اقتصاد 
مقاومتی است

رئیس  این همایش نیز تأکید کرد: 
دو چالش اقتصاد مقاومتی قرائت‌های 
لیبرالی و مارکسیستی از آن می‌باشد به 
همین دلیل برای عبور از این چالش‌ها 
باید به موضوع اقتصاد مقاومتی عمق 
تاریخی بدهیم تا نگاه درست و دقیق 

به آن شکل گیرد.
موسی نجفی عنوان کرد: اگر 

اندیشه تحریم در مرحله جنبش 
ریشه اقتصاد مقاومتی بوده است برای 
مرحله تمدنی که هم اکنون در آن 
قرار گرفته‌ایم باید از اندیشه‌ورزی در 

مقیاس گسترده کمک بگیریم.
این استاد دانشگاه با بیان اینکه 
برای وارد کردن اندیشه اقتصاد 
مقاومتی در زندگی روزمره مردم باید 
سه عنصر فرهنگ سازی، مقدس‌سازی 
و استفاده از روش‌های هنری در 
دستور کار قرار گیرد گفت: نمونه‌های 
تاریخی مانند دوران مشروطه به خوبی 
ضرورت به کارگیری این سه مفهوم را 
برای تحقق موضوعات تمدنی اثبات 

می‌کند.
وی تاکید کرد: تا ابعاد اقتصاد 
مقاومتی برای مردم تبیین نشود اکتفا 
کردن به چند آمار کلی و بهره‌برداری 
از چند پروژه نمی‌تواند نتیجه قابل 
توجهی در پیشبرد اهداف اقتصاد 

مقاومتی داشته باشد.


